

我市今年中招政策公布

市区、各县(市)分别划定高中最低录取分数线 取消体育、艺术等特长生加分项目 宏志班招生对象更精准

□记者 傅纪元

本报讯 中招考试日益临近,今年怎么考,考什么,中招政策有何变化,成了不少家长和学子关心的话题。昨日上午,我市中招工作会议在市教育局举行,今年的中招在考生志愿填报、招生录取等方面均有所变化。

5月底网上报名

今年普通高中招生考试仍与初中毕业生学业考试合并进行。普通高中招生实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间。

普通高中招生考试统一实行网上报名,考生通过河南省高中阶段考试招生信息服务平台进行考生信息采集和志愿填报,报名时间在5月底。

我省中招文化课考试仍为单科考试方案,全省统一命题,考试时间为6月25日至26日,考试分值600分。考试科目有:语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史。英语听力考试采用光盘播放。初中毕业生体育考试(满分70分)和物理、化学、生物实验操作考试(满分30分)纳入到中招录取总成绩。综合实践活动、生物、地理、音乐、美术等国家课程和地方课程、学校课程,也应进行学业考试,由初中学校组织实施,体现在对学生综合素质评定之中。

市区、各县(市)分别划定 高中最低录取分数线

普通高中录取坚持综合评价、择优录取

的原则。普通高中招生考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。我省中招录取全部在河南省高中阶段教育招生信息服务平台上进行。市区(含石龙区)、各县(市)按照普招招生比例大体相当的要求,在市教育局的统一指导下,分别划定本考区普通高中最低录取控制分数线,合理引导学生分流。

省级国际班可面向本地生源补录

我省高中录取提前批次录取于7月12日至7月17日进行,根据安排,省提前批第一批可填报的志愿有空军航空实验班、海军航空实验班;省提前批第二批可填报的志愿有:省宏志班、国际班、实验班、校园足球实验班;省提前批第三批可填报省教育厅批准的面向全省招生的民办学校。考生可自主填报三个批次志愿,每个批次限报一个志愿。

面向全省招生的国际班如未完成招生计划,可转入面向本地征集志愿,进行补录。

高中招生计划未完成可征集志愿

我市高中录取分为市提前批第一批次、市提前批第二批次、普通一一批次、普通二批次、征集批次。普通二批次可填报两个学校志愿外,其他批次可自主填报1个学校志愿。

其中市提前批第一批次可填报的志愿有:市一中珍珠班、市一高宏志班、市一中创新实验班、市一中中美国际班、市实验高中院士班、市一高中韩国际班、市实验高中中加国际班。

提前批第二批次可填报的志愿有:平顶山

一中新区学校、鲁山尚学堂高中、宝丰红星高中、河南金大陆鸿源学校、平顶山龙河实验高中。参加该批次录取的均为民办学校。

市区及石龙区普通一一批次可填报志愿:市一中、市一高、市实验高中;普通二批次可填报市二中、市二高、市八中、市三高、市理工学校、平顶山一中新区学校、平顶山龙河实验高中。其他县(市)的普通批次志愿填报方案由当地教育行政部门制定。

今年在普通二批次录取结束后,仍有学校未完成招生计划的,经市教育局审核批准后,面向社会公开征集志愿,未被录取的考生可填报该批次志愿参加录取。

我市普通高中录取工作将于8月20日之前全部结束,考生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台查询录取结果。

取消体育、艺术等特长生加分项目

按照教育部办公厅印发的有关通知,市教育局要求,今年中招,取消各高中组织的艺术、体育类特长生加分项目。

未经省教育厅和市教育局批准的,可面向全省、全市范围招生的提前批类型班外,公办普通高中一律不得跨省辖市、跨区招生,不得录取未填报志愿的学生。

今年我市省级示范性高中及部分市级示范性高中继续招收分配生,分配生比例为55%。

宏志班招生对象更精准

为实施教育精准扶贫帮困,避免因学致

贫,因学返贫,从今年起,宏志班的招生对象调整为建档立卡等家庭经济困难、品学兼优的应届初中毕业生(含非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、城市和农村特困救助供养学生),原举办学校、招生计划和招生范围不变。市教育局将对宏志班考生资格进行严格审核,并将相关证明上传省招生信息服务平台,确保每位宏志生的个人信息准确、客观。

按照相关规定,免除宏志班学生学费、住宿费,并对宏志班学生按每生每年2000元标准发放国家助学金,并从学校事业收入中按规定提取一定比例的经费用于宏志生学习、生活补助。学校要积极利用社会捐赠收入,进一步提高补助标准。

听力残疾考生可免试英语听力测试

听力残疾学生可凭市级以上医院(含市级)出具的听力检测证明(报告),向所在初中学校申请免英语听力测试,经初中公示5天无异议,报市教育局审核批准可免试英语听力。免试听力学生英语听力成绩按照其英语非听力部分得分比例计算。计算公式为:免试听力学生英语听力成绩=英语听力部分总分×(非听力部分得分÷非听力部分总分)。

考生须签订《中招考试承诺书》

为了深入开展诚信考试教育,从源头上端正考风考纪,今年中招考生须签订《中招考试承诺书》,纸质版由考生本人和监护人签字后留存毕业学校。



昨日上午,鹰城第十届万人相亲大型公益活动暨第三届婚庆文化艺术博览会在鹰城广场开幕,爱心红娘们在忙着布置海报,为参会市民服务。本报记者 张鹏 摄

寻觅有缘人,就在这个周末 鹰城第十届万人相亲大会人气火爆

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午,在广大市民的殷切期盼中,“宝丰酒”杯鹰城第十届万人相亲大型公益活动暨第三届婚庆文化艺术博览会在市区鹰城广场拉开序幕。

上午9点半,伴随着喜庆的锣鼓声,活动开幕。“但愿人长久,千里共婵娟。作为已走进婚姻殿堂的人,我衷心希望参加本次活动的朋友能够把握机会,获得属于自己的爱情。”市民杜女士作为特邀嘉宾,回顾了参加去年万人相亲大会的经历,她与爱人正是在那时相识、相知、相爱,并于今年3月结婚。

不少市民通过相亲海报寻找有缘人,活动现场摩肩接踵,人气火爆。会场设有青春

男区、绅士区、青春魅力女区、成熟女士区、淑女区、爱心区(残疾人专区)等6个区域。市民陈阿姨说,儿子工作忙未能到场,她先来“把把关”。现场报名点被市民挤得水泄不通,不少单身朋友获悉万人相亲大会开幕的消息,专门请假前来报名,希望能在这里牵手人生伴侣。

鹰城万人相亲大会自2009年以来已成功举办九届,是鹰城规模最大、最具影响力的公益相亲平台。据不完全统计,报名者已近3万人。

鹰城第十届万人相亲大型公益活动暨第三届婚庆文化艺术博览会由市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市残联、平顶山日报社联合举办。相亲大会将持续至明天下午,如果您想寻觅意中人,就在这个周末来鹰城广场吧。

市科技活动周开幕 市民近距离感受 科技魅力

□记者牛超

本报讯 义诊、低碳节能宣传、机器人展示……昨日上午,市第十七届科技活动周在市区平安大道西段百合山小区门前的广场上拉开帷幕。

昨天上午,记者来到活动现场。广场上人头攒动,来自市及新华区科技、科协、卫生、医疗等部门的工作人员在现场设置了咨询台,发放宣传资料,向社区居民和过往群众普及科学饮食、食品安全、科学用药、低碳生活等科学知识。

在展示体验区,一家公司展示的无线电机人吸引了大家的目光。大家不仅可以与航海模型、航空模型、无线电机人近距离接触,还可以亲身体验操控机器人带来的乐趣,在玩耍中领略科技的魅力。

“节约用电不是不用电,而是让我们科学用电。有些居民习惯看完电视或用完电脑后不拔插头,资料显示,一个正常的城市家庭每天的待机电器耗电量相当于一盏15瓦白炽灯24小时的用电量,一天约耗电0.36千瓦时,一年耗电131.4千瓦时……”在现场,工作人员向居民宣传相关知识。

据了解,每年5月的第三周为“科技活动周”。今年的第十七届科技活动周,市科技局和新华区科技局将协同各单位开展专家进社区、科技下乡、防震减灾知识讲座及机器人比赛等活动。



在市科技活动周现场,市民在了解袖珍飞行器的相关知识。

本报记者 禹舸 摄

来电照登

市民李先生昨日来电:市区湛北路与诚补路交叉口恒丰公寓1号楼车棚门口有人养狗,叫声不断,影响附近居民休息。

市民王女士昨日来电:市区光明路南段路西有一家服装店喇叭声音大,影响附近居民休息。

热线回复

市区南环路西段原化肥厂第一生活区停电三天了,不知何时来电。

本报热线工作人员与反映人联系得知,已经来电了。